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؟    إنطلاقا من الأستلينCH3-COClأكتب سلسلة التفاعلات التي تسمح بالحصول على مركب-
II- لتحضير الباراسيتامول عمليا إستخدمنا الدواد التالية :

 5,5gمن بارا أمينو فينول. 
 8ml (أنهدريد الأسيتيك) من بلاماء الخليك. 
 50mlمن الداء الدقطر. 

 4mlمن حمض الإيثانويك الدركز . 
 ماء جليدي. 
 1.08الكتلة الحجميةg /ml  

.  من الباراسيتامول5gفي ارلن ماير وفي نهاية التجربة تحصلنا على 
  لتنقية الباراسيتامول ؟استعملتماإسم العملية التي  - أ

 ماىو دور الداء الجليدي في مرحلة التنقية؟ - ب
 أحسب الكتلة الدولية وعدد مولات لكل من الباراسيتامول وبارا أمينو فينول ؟ - ت
 و أعطي الاسم العلمي لباراسيتامول احسب مردود ىذا التفاعل؟ - ث
 كيف يمكن التأكد من نقاوة الباراسيتامول الناتج عمليا وأذكر الجهاز الدستعمل؟ - ج

 N = 14 g/mol  C= 12g/mol , O= 16g/mol , H = 1g/mol  ,        :يعطى 
 ( نقاط06 ) :ن الثانيــــالتمري

I   -من الأكسجين ولا يتفاعل مع اليود %11.91يحتوي ثلاثي غليسريد متجانس على  -أ . 
 .أوجد الكتلة الدولية لثلاثي الغليسريد  .1
 .أوجد صيغة الحمض الدىني الدكون لثلاثي الغليسريد  .2
  .وأعط إسمو اكتب الصيغة نصف الدفصلة لذذا الغليسريد الثلاثي .3

 ثم نسخن  KOH (0.5N)كحوليمن محلول ml 25نضيفوثلاثي غليسريد  من m=2,195gنزن كتلة  - ب 
  .ml 10فيتطلب HCl (0.5N) من  حمضي  بواسطة محول KOH  الفائض نعايرلددة معينةثم 

  الدتفاعلة مع ثلاثي الغليسريدKOHأحسب كتلة  .1
 .Is تصبنعرؼ دليل ال .2
 .  العملي لذذه العينة من الزيت النباتي ISاحسب  .3
  .Is ماالفائدة من حساب قرينة التصبن .4
 في وسط حمضي أنتجت KMnO4إذا علمت أن أكسدة الأحماض الدىنية الدشكلة لذذه العينة بواسطة  .5

 .ثلاث أحماض كربوكسيلية 
.  ذرات كربون 9ثنائية الوظيفة الكربوكسيلية ولذا : الأولى 
.  ذرات كربون 3ثنائية الوظيفة الكربوكسيلية ولذا : الثانية 
.  ذرات كربون 6أحادية الوظيفة الكربوكسيلية ولذا : الثالثة 

  . أكتب رمزه و أوجد الصيغة النصف الدفصلة لذذا الحمض الدىني -
 K = 39 g/mol , I = 127g/mol  C= 12g/mol , O= 16g/mol , H = 1g/mol  ,/يعطى 
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II - يؤدي مركب عضويA))  (. الجسم)دورا ىاما داخل العضوية
: تمت معالجتو كما يلي ((Aلدعرفة الطبيعة الكيميائية للمركب 

  الدركبA)) +  (.تفاعل إيجابي) كاشف بيوري              لون بنفسجي 
  الدركبA)) + HNO3 (تفاعل إيجابي )                 لون أصفر    .

. فسر النتيجتين-أ
. ((Aحدد الطبيعة الكيميائية للمركب -ب
. ((A بعض الأحماض الأمينية الناتجة عن إماىة الدركب يمثل الجدول- 2

 .الجدولصنف الأحماض الأمينية الدوضحة في -أ
 .السابقة  لكل الأحماض الأمينية  PHiأحسب -ب
 PH=12 الى PH =1أعطي الأشكال الايونية لتريوزين -د
:   و الإسم وفق السلسلة التالية ((Aأكتب الصيغة نصف الدفصلة لدقطع من الدركب -ج

Thr-Pro - Thy - Asn – Lys 
 pH=1,pH=pHi,pH=12: أكتب الصيغ الأيونية للبيبتيد عند - د        
. pH=5,6إلى الذجرة الكهربائية على الورؽ عند  (1)أخضع مزيج الأحماض الأمينية في الوثيقة -     ىػ
ماىي العوامل التي تؤثر على الذجرة الكهربائية؟  .مثل بمخطط نتائج الذجرة مع التعليل    -

 ( نقاط08 ) :ن الثالثــــالتمري
I.  ليكن التفاعل التالي عندT=298 K ° 

  ىي  ° K 353 إذا علمت أن أنطالبية التفاعل عند °25C عند السابق  أحسب أنطالبي التفاعل .1
 ∆H353K° = -288,9  KJ/mol يعطى   :

 
 
 

 R pKa1 pKa2 pKaR-الجذرالحمض 
 /////// Asn   H2N-CO-CH2- 2,02 8,80            الأسبارجين    

  Lys                       ليزين    H2N-(CH2)4- 2,18 8,95 10,53 
 Thy      C6H5-CH2- 2,2 9,11 10.07                   التيروزين

  Thr                   ثريونين  CH3-CHOH- 2,09 9,10 /////// 
Pro             O             البرولين       

N
H

OH
 

1.99 ,6010  //////

O2 (g) NO(g) H2O (l) NH3(g)  الدركب
29,3 29,8  75,2 35 CP(j/mol.k) 

NH3(g) + 5/4 O2(g)                       NO(g) + 3/2 H2O(l) 
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    -R(Asn) : NH2-CO-CH2-     R(Ala) : CH3-   R(Cys) : HS-CH2:  يعطى
 .  PH=1,PH=12,PH=Phiأكتب صيغة ىذا الببتيد عند - ب     

 PH=12 الى PH =1أعطي الأشكال الايونية للأسبارجين و السيستين على -4
: أكمل سلسلة التفاعلات التالية باستعمال الصيغ الكيميائية- 5

1) Asn                                 …………...+CO2  
2) Ala +HNO2                              ……………    

3) 2 Cys                               ……………   
 (نقاط 06): الثـــن الثـــــــــلتمريا
I. بمعرفة التغيرات في الأنطالبي  - أ°

rΔH 25للتفاعلات التالية  عند الدرجة oC: 
C2H4(g)+H2(g)                C2H6(g)                                 ∆H°1=-128,5 KJ/mol 
C2H4(g)+3O2(g)              2CO2(g) +2H2O(l)                 ∆H°2=-1400,7 KJ/mol 
2H2 (g)+O2 (g)               2H2O(l)                                      ∆H°3=-572 KJ/mol 

°  ((393,5Kj /mol  CO2(g)-=:     يعطى 
f H∆    

°  ((H2O (l) :استنتج أنطالبيات تشكل  -
f H∆,     C2H4(g)))  °

f H∆ ,  C2H6(g)))  °
f H∆.  

 :C2H6 (g )ليكن التفاعل التالي الذي يمثل احتراؽ الإيثان الغازي  -ب

C2H6(g)  +7/2 O2(g)                                2CO2(g) +3H2O(l)                  
combأحسب أنطالبي الاحتراؽ  .1

° H∆25عند الدرجة      للتفاعل Co.  
 .    U∆حدد قيمة التغير في الطاقة الداخلية   .2
 .  خلال ىذا التفاعلWأحسب العمل الدنجز  .3

II- مسعر حراري سعتو الحراريةCcal = 130J/K كتلة الدسعر و ىو فارغ ،m1 = 219,1g نضع فيو كتلة من
 .Ti = 20,4°Cو نقيس درجة الحرارة الابتدائية m2 = 365,7g)الدسعر و الداء(الداء البارد ثم نزن كتلة الجملة 

 = m3)الدسعر و الداء و الجليد(ثم نزن من جديد الجملة C0°درجة حرارتها mgنضيف كتلة من الجليد 
378,7g نقيس درجة الحرارة عند الاتزانTf = 13,6°C .

 .Lfاحسب الحرارة النوعية لإنصهار الجليد .1
 .Hfus∆استنتج أنطالبي الدولي لإنصهار الجليد  .2
 .Hfus∆اكتب تفاعل انصهار الجليد موضحا أمامو أنطالبي ىذا التفاعل  .3

 Ceau = 4,185J/g.K:يعطى
III- 100نضع داخل مسعر حراري mL منNaOH1تركيزه mol /L ونقيس درجة  الحرارة

 1mol /Lتركيزه HClمن mL 100 ثم نضيف CTi = 22.5°الابتدائية
 Tf = 28 °Cنقيس درجة الحرارة النهائية  -
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 ثم عرفها؟Qp أحسب الحرارة الدولية للتعديل  -1
 .ΔHneut استنتج الأنطالبي الدولي للتعديل  -2
 .أكتب معادلة التفاعل موضحا عليها الحرارة الدولية -3

 -CCal= 200.46 J.K-1      Ce = 4.185 J.K-1.g-1 :يعطى
 ( نقاط04 ) :ن الرابعــــالتمري

الذي لم يتفاعل بواسطة محلول KOHنتابع تفاعل تصبن إيثانوات الإيثيل بهيدروكسيد الصوديوم عن طريق معايرة 
H2SO4  (0,2mol /l)    وحجموV H2SO4 .  وذلك بعد أخذ عينات من الدزيج التفاعلي مقدارىا

 10ml وإضافة قطرتين من كاشف الفينول فتالين  .
 0=[KOH]0=0,4mol/l[CH3COOC2H5]: التراكيز الإبتدائية 

: والنتائج التجريبية مدونة في الجدول التالي 
83 53 37 24 15 9 4 0 t ( min ) 

2,72 3,7 5 5,6 6,75 7,7 8,8 10 V H2SO4(ml) 
 .أكتب معادلة تفاعل تصبن الأستر -1
 .وضح بيانيا أن ىذا التفاعل من الرتبة الثانية -2
 . بيانيا وحسابيا Kأحسب قيمة ثابت السرعة  -3
 .t1/2أحسب زمن نصف التفاعل  -4
 دقيقة؟50ماىو تركيز الأستر عند الزمن  -5

 

 من إعـــــداد الأستـــاذة زروقـــي والأستــــاذة مـــــوجــــب

 

 
ا ــالوريــفي شهادة البك والتفــوق ا لكم بالنجاح ــتمنياتن

 ادة ــــذة المــــأسات
 




